YpaBHEHWE COCTOAHUA

Ypok 10 Knacc



2. JlamHas mMacca rasa pacmupsercsa nsobapao. HavanbHas U
KoHeuHAasi Ttemneparypsl raza 20 °C u 200 °C.

a) Bo CKOJIBKO pa3 YBEJIMYHJIOCH 3HAYeHHe a0CONLI0MHOU TeM-
nepaTypsl rasza?

6) Bo ckoabKO pas3 yBeuuunJcsa o6sémM rasa?

B) U306pasuTte rpadux saBucumocT V(T) niasa maHHOrO Ipo-
Imecca.



4. W3o6pasuTe rpadmKy npolecca, OMUCAHHOIO B 3ajlaHUH 2,
B KoopauHatax (p, T) u (p, V).



6. HauaspHas ¥ KOHeYHas TeMIepaTyphl JaHHOM MAacChl rasa
B M30XOPHOM mporecce pasHbI coorBeTcTBeHHO 327 °C 1 27 °C.
a) Bo CKOJIbKO pa3 yMeHBINHJAchk a0OCOJIOTHAsA TeMIepaTrypa
rasa? ‘

6) Bo CKOJBKO pa3 YMEHBLIIHJIOCH JaBjieHue rasa?

B) UsobpasuTe rpaduxnu sasucumoctu p(T), V(T) u p(V) pnsa
AAHHOTO IpoIecca.



11.IIpu “30TEPMHYECKOM pacIIupeHUH 00BEM JaHHON MaCCHI
rasa yBeJIMUYMJICA B 2 pasa.

a) Kax uaMeHHJI0OCH JaBJeHue rasa?
6) HackoJbKO YMEHBIIMJIOCH JaBJIeHHE Ira3a, eClIu HadYajlbHOe
nasienue pasHo 10° ITa?



YpaBHeHMe KnanempoHa

ons 0aHHOU MacChi za3a NMPOM3BeleHHEe NABJIeHHs rasa Ha
ero 00péM, nenémHoe Ha abCOMIOTHYIO TeMIepaTrypy raasa,

eCTh BeJIHYHHA NOCTOAHHAA:
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9TO COOTHOIIEHUE HA3LIBAIOT YypasHeHuem Kaaneipona.

12.TlokaskuTe, 4TO YPAaBHEHUSA TPEX H30IPOLECCOB ABIAITCA
JaCTHBIMHY cJydasaMu ypaBHeHHsa Kianeipona.



13. Ha pucyrke 39.11 u3zob6paskeHBl [Be U30XO0PHI, AiBe H300a-
pEI M ZIB€ M30TEPMEI JJIA OJHOW M TOH jKe MaccChl rasa.
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a) Kakoii usoxope cooTBeTcTBYeT GONBIIHI 06HEM?
6) Karoit msobape cooTBeTcTByeT GosIbiIee AaBieHHE?
B) Kakoit u3orepme cooTBeTcTByeT GosabImas TeMmneparypa?



3akoH ABoragpo

B paBHBIX 00béMax pa3JIMYHBIX Ia30B NPH OAMHAKOBBIX TeM-
nepaTypax M JaBJIeHHAX COJEPKUTCHA 00UHAKO80€ LUCLO MO-
NEKYN.

vV =
Orcroza cienyeTr, YTO 3HAYEHHE BRIPDAKEHHS p? I8 DaHHOH

MAacChl ra3a IPONOPIMOHAJBHO TOJBKO YUCLY MOAEKY.L:
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rae B — roshPHUINEHT TPONMOPIHOHAIBLHOCTH, 00UHAKO8bLIL 014

gcex zaszoe. Ero HasBaium nocmosrHoll Boavymana B 4YecThb aB-
crpuiickoro pusuka Jlioasura Boasmmana.
Hamepernsa moOKasajiu, 4TO

k=1,38- 1028 Ix/K.



KonnyecTBO BeLlecTBa

OmuHE MONe — 3TO TaKOe KOJMYECTBO BellecTBa, KOTOpoe coaep-
JKUT CTOJBKO K€ MOJIeKYJI, CKOJIBKO aToMOB B 12 r yraepoaa.

1. Bo CKOJBKO pa3 YHCJIO MOJEKYJ B IIeCTH MOJAX BOAOPOAA
OoJsbIie, 9YeM B ABYX MOJAX KHcJIopoaa?

2. Ckoapko MoOJIeH BOAOpPOJA M KHUCJIOPOJA HYXKHO JJIA TOIO,
yTOOBI B pe3yJIbTATE PEaKI[MH MeXXJAYy HUMH 00pa3oBaioch
2 MOJb BOABLI?



Yucao MOJIEKYJI B OJTHOM MOJIe HAa3LIBAIOT NOCMOAHHOU ABoza-
Opo (obos3HauaT N,) 4 3a0HCLIBAIOT B BU/E

N, =6 - 10% momp™. (2)

CroabKO MOJIEKyJ B o0pa3ie BelecTBa, COAepikameM V MO-
neu? B kaxzaom mose N, moJsiekyi. CirenoBaTelbHO, YHCTIO N wmo-
JIeKyJ B obpasne, coiep:kKalieM vV MoJiei, BeIpaxkaeTcs GopMyJion

N =vN,. (3)

3. CKOJBKO MOJEKVJI COOepPXUTCH:
a) B 2 MOJIb BOABI?

0) B 5 Mmoas Kuciopoza?

B) B 0,33 MoJp yriiekmcesioro rasa?
EcTb 111 B yCJIOBHM JUIIHHUE NaHHBIE?

4. Cxkoxpko Moje#l B 06pasie BemecTsa, YUCI0 MOJIEKYJI B KO-
TopoM paBHO: a) 6 - 1024; 6) 3 - 10%2; B) 3,3 - 10%%; ) 6 - 10%?



@ 6. Yemy paBHA MonspHas Macca:

a) sogopoaa? 0) kmcaopoza? B) yraekucaoro rasa?

Bosayx mpeacraBisier cofoil cMech pasIMYHBIX I'adoB, IJIAB-
HBEIM 00pa3oM — aszoTa H Kucaopoza. IIpu pemeHuu 3afaq BO3AYX
YaCTO CYUTAIOT I'a30M ¢ MOJAPHOHA MaccoH

= : 108 e - -1
M. =29 107 kr - Mmosnp™".
@ 7. ObbacHuUTe, moUueMy Macca obpasiia BelecTBa n, ero Mo-

JApHaaA Macca M u yuciao MoJie v B JTaHHOM oOpasme cBA3a-

HEI COOTHOIIEHHUEM

. (4)
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YPABHEHUE COCTOAHUA MOEAJIbHOIO r'A3A
(YPABHEHUE MEHAENEEBA — KJIATMNEWUPOHA)

O0BpAcHHUTE, IOUEeMy clpaBenjauBa opmyJia
T M



YPABHEHUE COCTOAHUA MOEAJIbHOIO r'A3A
(YPABHEHUE MEHAENEEBA — KJIATMNEWUPOHA)

ILroTHOCTS ra3sa. HanmomMHUM, 4TO IIJIOTHOCTH P =

15. O6bsicHuTe, NOYEeMY YpaBHEHUE COCTOSSHHSA HIeaJIbHOIO
rasa MOYKHO 3aIllICATh B BH]IE

p
- L pr,
Y



YPABHEHUE COCTOAHUA UAEAJIbHOIO IF'A3A
(YPABHEHUE MEHAEJIEEBA — KJIATNEWUPOHA)

17. O6bAcHUTE, IIOYEeMYy ypaBHEHHE COCTOSHUA HAEaJbHOIO
rasza MOXXHO 3aIlMCaTh B BHJE

p = nkT.



YPABHEHUE COCTOAHUA UAEAJIbHOIO IF'A3A
(YPABHEHUE MEHAEJIEEBA — KJIATNEWUPOHA)

18. PaccMOTpHM ras npu HOPMAaJbHBEIX YCJIOBUAX.

a) YeMy paBHA IIPH 3TOM KOHIIEHTDPAIIUA MOJIEKYJI?

6) PasinuaioTca JM KOHULEHTPAIUM MOJIEKYJ PA3JAUYHbLX Ta-
30B IIpM HOpMaJbHEIX ycaoBuax? OOocHy#Te CBOM OTBET.

B) CKOJIBKO MOJIEKYJI BO3AYyX4a BhI BAbIXaeTe Ipu riayboxoM BHO-
xe npu 0 °C, ecnin 00bEM JETKHUX YBEJINYUBACTCHA IIPU 3TOM HA
2 n? JlaBneHue B JIETKUX cuuTaiiTe paBHEIM aTMochepHOMY.



YPABHEHUE COCTOAHUA MOEAJIbHOIO r'A3A
(YPABHEHUE MEHEJNEEBA — KJIATEWUPOHA)



